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LHOTECKÝ ZPRAVODAJ 
 Číslo: 7/2024  

Obecní úřad Lhotka      E-mail: lhotka@-oulhotka.cz 
ul. Hořejší 16, Lhotka      Web obce: www.oulhotka.cz 
267 23 Lochovice      Úřední hodiny OÚ: čtvrtek 18,00 - 20,00 hod. 

 

Důležitá telefonní čísla 

Elektrický proud – poruchy  840 850 860   Nemocnice Hořovice  311 551 111 
Voda    800 100 663   Dětská pohotovost Příbram  318 641 307 
Starosta obce   721 084 881   Velitel hasičů Lhotka   608 454 389 

Intenzivní srážky v obci Lhotka 

Na počátku června postihly území obce Lhotka intenzivní srážky. Krátkodobé srážky velké intenzity, které zasahují 

obvykle malá území, se bohužel tentokráte vyskytly v obci Lhotka a hydrologicky souvisejícím území. 

Dle meteorologických stanic ve správě obce Lhotka došlo k úhrnu cca 78 mm během cca 40 minut 

(78 litrů na m2). Katastrofální důsledky navíc umocnila nasycenost půdního profilu, kterou zapříčinily 

srážky z předchozích dnů, kdy souhrnný úhrn dosahoval v předchozích dnech 50 mm. V kombinaci 

se sklonitým a vějířovitým povodím nad obcí Lhotka se reakce projevila velmi rychlým vzestupem 

hladiny vod. Uvedená rychlá odezva na intenziní srážku způsobila materiální a hmotné škody na majetků občanů a 

technické infrastruktuře v majetku obce Lhotka. 

Poděkování patří našim členům jednotky SDH obce Lhotka, kteří v zasahovali v 15 případech, kdy 

čerpali primárně vodu ze sklepů a zatopených objektů. Jejich provozní pohotovost se přenesla i 

do dalších dnů, kdy ještě v  několika dalších případech zajišťovali čerpání vody ze zatopených 

objektů. Vyjma zásahu na území obce Lhotka participovali naši hasiči i na území okolních obcí, 

které inzenzivní srážky rovněž postihly (Běštín, Hostomice - Radouš, atd.).  

Do budoucna lze očekávat, že extrémní srážky mohou kvůli změnám klimatu nastat častěji. V reakci na prezentované 

poznatky a očekávané predikce je pokračováno v debatě se zainteresovanými subjekty nad eliminací dopadů těchto 

událostí. Ve spolupráci se zástupci Lesů ČR, s.p. jsou diskutovány možnosti k eliminaci nátoků vody z 

navazujících lesních komplexů do intravilánu obce Lhotka (opatření v lesních komplexech, možnosti 

odklonění soustředěných odtoků aj.). Obdobné dikuse jsou vedeny i s občany a vlastníky postižených 

nemovitostí, a to za účelem efektivního snížení dopadů intenzivních srážkových úhrnů. Tyto a dřívější 

diskuse se již promítají do projektových příprav především v oblasti dopravní infrastruktury. V těchto případech jsou již 

zapracovávány požadavky na příčná odvodnění, odklony povrchové vody z komunikací a další efektivní prvky do 

projektových dokumentací a investičních záměrů. 

Bohužel je nutné konstatovat, že již i v minulosti byly vedeny diskuse nad možnou realizací prvků odvodnění, a to 

především podél účelových komunikací. Jednalo se o záměry zaměřené na eliminaci nátoku vody na dopravní 

infrastrukturu. Tyto záměry ovšem narážely a stále naráží na neochotu vlastníků nemovitostí k diskusi nad 

možným odkoupením či směnou těchto částí pozemků, kde by bylo možné opatření realizovat. Apelujeme 

proto na vlastníky, aby byli k diskusi nakloněni a ochotni o prodeji či směně doprovodných pozemků podél 

komunikací jednat a umožnili tím realizaci vhodných opatření. Vstřícným přístupem zajistí úsporu finančních prostředků  

obce Lhotka a přispějí ke kvalitní infrastruktuře v obci. 

Za účelem snížení ztrát na majetku občanů byly rovněž alokovány finanční prostředky na rozšíření přístrojového 

vybavení jednotky SDH obce Lhotka v podobě pořízení výkonných čerpadel. Pořízení uvedené přístrojové techniky 

představuje preventivní opatření, které v případě potřeby umožní větší flexibilitu a operabilitu 

členů jednotky SDH obce Lhotka při zásahu.  V současnosti je rovněž komunikována se zástupci 

Ministerstva pro místní rozvoj možnost čerpání finančních prostředků na obnovu povrchů ve 

vybraných komunikacích a související infrastruktury prostřednictvím podprogramu Obnova 

obecního a krajského majetku po živelních pohromách v roce 2024. Předmětem jsou nevíce 

postižené úseky místních komunikací (Dolní, část ulice Větrná) a účelové komunikace Ke Hřišti a do lokality Janov. 

V souvislosti s přípravou žádostí již byla zajištěna vyjádření Českého hydrometeorologického ústavu a dalších subjektů, 

jejichž vyjádření je vyžadováno pro podání žádosti o dotaci. 
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Pozvánka na akci „Lhotecká pouť 2024“ 

Byly dojednány poslední detaily ohledně organizace pouti v obci Lhotka. Se zástupcem, který každoročně zajišťuje 

provoz jednotlivých atrakcí, byly dohodnuty jednotlivé atrakce, které by měly organizačně zajistit konání letošní poutě.  

Těšit se tak mohou naši nejmenší spoluobčané na skákací hrad, kolotoč či labutě. Pro starší by 

měl být k dispozici autodrom, řetízkový kolotoč či střelnice. Celou akci jako každoročně doplní 

i sobotní večerní kulturní program, kdy proběhne posezení s hudbou. K tanci a poslechu bude 

hrát oblíbený muzikant Ivoš Novák. 

Akce se uskuteční od pátku do neděle ve dnech 26. – 28. července 2024 na pozemcích v ulici Na 

Výsluní. Hlavní program se uskuteční v průběhu soboty, kdy budou připraveny i doprovodné 

aktivity pro děti, které vhodně doplní samotné pouťové atrakce. Speciální program se uskuteční v průběhu neděle, kdy 

po celý den bude vybraná atrakce (kolotoč) jezdit za symbolických 20 Kč. Přijďte strávit příjemný víkend na Lhoteckou 

pouť. Všichni jsou srdečně zváni! 

I v letošním roce je připravena losovací soutěž o volné vstupenky na vybrané atrakce. Podmínkou účasti 

je předložení nakresleného obrázku s tematikou poutě, tj. každý účastník, který přinese namalovaný 

obrázek s pouťovou tematikou bude zařazen do slosování o ceny - volné vstupenky. Obrázky bude 

možné předkládat v neděli 28. 7. 2024 od 13:00 do 14:00 hod. Losování bude zahájeno bezprostředně po 

sečtení obdržených obrazků. 

Participativní rozpočet – výsledky 

K 31. 5. 2024 bylo ukončeno hlasování pro jednotlivé projektové náměty předložené do participativního rozpočtu obce 

Lhotka. V návaznosti na hlasování bylo provedeno sečtení hlasů a sestaveno celkové pořadí, které bylo schváleno 

zastupitelstvem obce Lhotka na veřejném zasedání dne 20. 6. 2024. Nejmenší podporu získal projektový námět vázaný 

na realizaci pergoly a doplnění mobiliáře (pivních setů) v prostoru mezi kulturním domem a 

kuželnou (4 hlasy). Projekt zaměřený na doplnění infotabule se umístil na druhém místě (6 hlasů). 

Nejvíce hlasů získal projekt realizace související s osazeníme mobiliáře v obci Lhotka v podobě 

dětských prvků (12 hlasů) v parku za kuželnou. V návaznosti na finanční alokaci participativního 

rozpočtu a finanční náročnost jednotlivých projektů bylo zastupitelstvem obce rozhodnuto o 

přímém financování projektu, který obdržel nejvíce hlasů. V případě druhého projektu v pořadí je 

nutné získání finančních prostředků z dotace ze Středočeského kraje - Středočeského Fondu na podporu cestovního 

ruchu. Naopak v případě třetího projektu zahrnutého do hlasování v rámci participativního rozpočtu probíhá 

komunikace nad způsoby jeho možné realizace. Alternováno je zajištění materiálního vybavení ze strany obce Lhotka a 

vlastní realizace ze strany předkladatelů samotného námětu. 

Parkovací stání v obci Lhotka 

Zastupitelé obce Lhotka schválili podání žádosti o dotaci na rozšíření parkovacích kapacit v obci Lhotka. Aktuálně 

probíhá příprava k podání žádosti o dotaci do Programu 2024 pro poskytování dotací na 

podporu rozvoje doprovodné infrastruktury z rozpočtu Středočeského kraje ze 

Středočeského Fondu podpory cestovního ruchu. Žádost bude směřována do první 

z tematických oblastí programu - A. Dopravní infrastruktura pro cestovní ruch.  

Z uvedeného tematického zadání mohou být podpořeny projekty zaměřené na realizaci záchytných 

parkovišť či pořízení dopravního a orientačního značení v turisticky atraktivních lokalitách na území 

Středočeského kraje. Z dotace je možné hradit náklady investičního a neinvestičního charakteru, tj. 

např. projektovou dokumentaci, sloupky pro připojení stání ke zdroji elektrické energie a pitné vody, 

lavičky, odpočívadla a další drobné vybavení, pořízení a instalace dopravního a orientačního značení 

záchytných parkovišť u turistických cílů, nebo u parkovišť v obcích u vstupu do přírody apod.  

Plánována je realizace v ulici Západní (5 stání), Na Ladech (7 stání) a Radoušská (4 stání). Kromě uvedených destinací je 

vedena diskuse i ohledně možné realizace parkovacího stání v ulici  Větrná (7 stání). Z uvedeného zdroje není možné 

financovat parkování v centrální části obce Lhotka v návaznosti na objekty občanské vybavenosti. 

Ve vazbě na charakter dotačního titulu jsou alternována pouze parkovací stání v ulici Hořejší (5 

stání). Rozšíření stávající nabídky parkování v dané lokalitě je plánováno ve vazbě na zvýšenou 

poptávku a prakticky kontinuální naplněnost stávajícího parkoviště. Ve vazbě na započatou 

projektovou připravenost je alternována i možnost zahrnutí parkovacího stání v lokalitě sportovního 

areálu. Uvedený záměr bude do žádosti zahrnut s ohledem na administrativní posun v projektové přípravě, aby kvůli 

danému záměru nedošlo ke ztrátě bodového hodnocení za projektovou připravenost. 

Projektové připravenosti odpovídá i časový harmonogram, který počítá s realizací na podzim roku 2024 

(v případě získání finančních prostředků), a to v návaznosti na potřebné související investiční akce 

plánované primárně v ulici Hořejší (obnova komunikace, zateplení objektu kulturního domu atd.).  
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Volby do Evropského parlamentu – Obec Lhotka  

V rámci voleb do Evropského parlamentu konaných ve dnech 7. - 8. června 2024 byla v obci Lhotka dosažena volební 

účast 46,60 % (130 voličů). Podporu alespoň jednoho hlasu získalo v obci Lhotka 16 politických stran, politických hnutí 

nebo koalic (z celkového počtu 30 uskupení).  Nejvíce hlasů získalo politické hnutí ANO 2011 (35,38 %), koalice SPOLU 

(20 %) a Přísaha a motoristé (10,77 %). (zdroj:/www.seznamzpravy.cz/) 

Požární přívěs pro JSDH obce Lhotka 

V souladu s avízem proběhlo předání požárního přívěsu pro JSDH obce Lhotka v rámci oslav 130 let od založení 

Sboru dobrovolných hasičů obce Lhotka. V současné době je již akce administrativně ukon-

čena, a to včetně předložení Závěrečného vyúčtování akce a jeho akceptace ze strany Mi-

nisterstva vnitra. Aktuálně rovněž byla schválena i žádost na spolufinancování uvedené 

akce z prostředků Středočeského kraje v rámci Fondu podpory dobrovolných hasičů a slo-

žek IZS. Požární přívěs byl již oficiálně zařazen do Seznamu vozidel složek IZS s výjimkou z pojištění odpovědnosti, 

přičemž uzavření celé akce je tak naplánováno na červenec 2024.  

Středočeský Fond životního prostředí a zemědělství – Výsadba stromů  

Z rozpočtu Středočeského kraje byla poskytnuta částka 250 tis. Kč na následnou péči o vysazené stromy. Žádosti o 

finanční prostředky byly podané do Středočeského Fondu životního prostředí a zemědělství v rámci tematického 

zadání Výsadba stromů. Účelem daru je zlepšení životního prostředí v obcích a jejich okolí 

prostřednictvím podpory následné péče o vysazené stromy. Tato péče přispěje k vytvoření 

kvalitního veřejného prostoru, k vyrovnání teplotních extrémů, ke zlepšení kv ality ovzduší a k 

zadržování vody. Maximální výše požadovaného a poskytnutého daru je určena násobkem počtu 

vysazených stromů v rámci jednotlivých projektů a částky 1 500 Kč na 1 vysazený strom.  

V návaznosti na nastavený plán výsadeb a záměry fragmentace půdních bloků prostřednictvím 

obnovy polních cest je na podzim 2024 plánována výsadba dalších stromů ve čtyřech lokalitách, 

kdy by se mělo jednat o více jak 100 Ks dřevin o obvodu kmínku 10 -12 cm. Náklady na jednotlivé akce jsou předpo-

kládány ve výši 4 x 250 tis. Kč, přičemž výše dotace bude pokrývat 100 % předpokládaných nákladů.  

Kuželkářské soutěže rozlosovány  

Naši kuželkáři zahájili přípravu na novou sezónu 2024/2025, přičemž aktuální tréninkové výsledky jsou příslibem pro  

novou sezónu. V průběhu června 2024 rovněž byly rozlosovány kuželkářské soutěže pro nový ročník, který bude 

zahájen na podzim roku 2024. TJ Lhotka A bude usilovat o první body ve Středočeském krajském přeboru 

I. třídy v domácí kuželně proti týmu TJ Sparta Kutná Hora B, a to v pátek 13. 9. 2024. TJ Lhotka B zahájí 

kuželkářskou soutěž Středočeského krajského přeboru II. třídy proti týmu TJ Sokol Kostelec nad Černými 

lesy B v kuželně soupeře v pátek 13. 9. 2024. TJ Lhotka A odehraje na podzim 12 utkání, přičemž TJ Lhotka 

B v systému dvakrát doma a dvakrát venku odehraje 8 utkání. Aktuálně došlo k nárůstu a stabilizaci 

členské základny kuželkářského oddílu TJ Lhotka, což podpoří v dalším období potenciální zastupitelnost. Informace o 

tom, kdy budete moci podpořit naše kuželkáře, se dozvíte v dalších číslech Lhoteckého zpravodaje, až bude uveřejněno 

rozlosování pro soutěžní ročník 2024/2025. 

Veřejné osvětlení 

Na základě provedené výměny svítidel veřejného osvětlení na podzim roku 2023 bylo provedeno prvotní posouzení 

přínosů realizované akce. V rámci projektu bylo vyměněno 72 ks svítidel, a přestože došlo k doplnění dalších 17 ks, tak 

dosažená úspora je nad očekávání. Průměrná spotřeba elektrické energie na veřejné osvětlení v  obci 

Lhotka se pohybovala cca 23,5 MWh/ rok. V současnosti je měřená spotřeba elektrické energie za 

období 10/2023 – 6/2024 na hodnotě 4 MWh, přičemž lze predikovat, že roční spotřeba elektrické 

energie veřejného osvětlení nepřesáhne hodnotu 6,5 MWh/ rok. Po doložení efektivnosti projektu 

(doložení roční úspory) bude započato přeložení odběrného místa pro veřejné osvětlení do objektu kuželny, a to 

z důvodu optimalizace využití vyrobené elektrické energie z instalovaných FVE. 

Dopravní uzavírka – ulice Hořejší 

Ve vazbě na komunikaci s Policií ČR a silničním správním úřadem MěÚ Hořovice informujeme veřejnost, 

že v termínu 30. – 31. července 2024 (úterý – středa) bude uzavřena ulice Hořejší. Uzavřen bude dílčí 

úsek ulice Hořejší od křižovatky s ulicí Radoušskou po křižovatku s Uličkou (prostor před kulturním 

domem obce Lhotka po objekt kuželny). Průjezd ulicí V Koutě a ulicí Uličkou (a dále ulicí Hořejší) nebude 

omezen. Důvodem je pronájem kulturního domu pro televizní štáb, který v okolí obce Lhotka zajišťuje 

televizní (filmovou) produkci, na které rovněž participují i zástupci JSDH obce Lhotka.  
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 Veřejné zasedání dne 20. 6. 2024 (zkrácené znění) 

Zastupitelstvo obce Lhotka schvaluje:  

• pojistnou smlouvu, 

• podání žádosti o dotaci do podprogramu Obnova obecního a krajského majetku 
po živelních pohromách v roce 2024, 

• výběr koordinátora BOZP a technického dozoru stavby dětských skupin, 

• výběr projektů v rámci Participativního rozpočtu, 

• rozpočtové opatření č. 6/2024. 

Odchyt toulavých a opuštěných zvířat v obci Lhotka 

V poslední době je možné zaznamenat na území obce Lhotka (katastru obce) zvýšený pohyb toulavých 

psů, přičemž byli identifikováni i papušci, želvy a jiná zvířata. Občanský zákoník jednoznačně udává, že 

opuštěná nebo ztracená věc včetně zvířat, patří do péče obce. Obec má povinnost se o opuštěná a 

ztracená zvířata postarat, a to včetně jejich odchytu.  

Odchyt toulavých zvířat může ve smyslu zákona o veterinární péči provádět pouze odborně způsobilá 

osoba (seznam oprávněných osob je umístěn na webových stránkách Státní veterinární správy). Policie 

České republiky to řeší, jak je zřejmé z mnoha zkušeností, pouze v případě agresivních zvířat, kdy je 

bezprostředně ohroženo zdraví či život člověka, případně značné materiální škody (zbývá tedy obec). 

V současnosti probíhá diskuse nad zajištěním dané povinnosti prostřednictvím JSDH obce Lhotka. Prvním 

předpokladem je, aby vybraní členové jednotky SDH obce Lhotky absolovovali školení pro získání statutu 

odborně způsobilé osoby. Druhý předpoklad je vázán na získání adekvátního materiiálního a technického 

zázemí pro odchyt i následné umístění toulavých psů (zvířat). Třetí předpoklad je nalezení vhodného 

místa pro umístění klecí pro dočasné umístění odchycených zvířat. 

Aktuálně tak probíhá komunikace se zainteresovanými subjekty o možném absolvování školení ve věci získání odborné 

způsobilosti k odchytu toulavých zvířat. V případě zajištění technického vybavení je započata možná spolupráce se 

zástupci JSDH Králův Dvůr, která je ochotna z důvodu nepotřebnosti své vybavení postoupit na 

obec Lhotka (JSDH obce Lhotka). V případě možného umístění zázemí (klecí pro odchycená 

zvířata) jsou vytipovány potenciálně vhodné lokality, přičemž probíhá diskuse s vlastníky 

sousedních nemovitostí z pohledu případného umístění. K celé problematice toulavých zvířat je 

ale důležité ještě dodat, že podle ustanovení zákona na ochranu zvířat proti týrání je každý 

chovatel (tímto termínem je rozuměn majitel zvířete) povinen učinit opatření proti úniku zvířat. Pokuta za porušení 

tohoto ustanovení může dosáhnout až 100 tis. korun. Zároveň, v případě odchytu a následné izolace zvířete, je nezbytné 

uhradit i vynaložené náklady, které se pohybují ve výši několika tisíc. 

Spolupráce s TJ Litavan Libomyšl 

Regionální svaz stolního tenisu - Beroun bohužel požaduje mnoho úprav sálu kulturního domu obce Lhotka, aby se 

mohla v jeho prostorách odehrát regionální soutěž II. třídy stolních tenistů. Uvedené požadavky není možné ze strany 

obce Lhotka aktuálně (ve vazbě na přípravu celkové rekonstrukce objektu) vypořádat.  TJ Litavan Libomyšl 

na základě daných požadavků musel v současnosti upustit od využití sálu obce Lhotka ke svému 

sportovnímu využití. Ve vazbě na definované požadavky bude tým stolních tenistů TJ Litavan Libomyšl hrát 

opět regionální soutěž III. třídy. Domácí zápasy odehraje ve své domácí herně v Libomyšli. Věříme, že se 

v budoucnu k možnosti využití sálu obce Lhotka pro využití ze strany stolních tenistů opětovně vrátíme, a to ať s TJ 

Litavanen Libomyšl či s místními zájemci o stolní tenis.  

Údržba veřejné zeleně a veřejných prostranství 

V průběhu června  2024 byly v prvním týdnu aktivity zaměřeny primárně na obnovu veřejných prostranství po intenzivní 

srážko-odtokové události, kdy probíhalo odklízení vyplavené zeminy a štěrku z místních komunikací a 

travnatých ploch. V další etapě probíhala především údržba travnatých ploch, a to primárně pro přípravu 

kulturně-společenských akcí, které byly v průběhu června 2024 organizovány. Vyjma standardních 

provozních aktivit probíhala rovněž příprava pozemků pro navazující investiční aktivity. Jedná se primárně 

o činnost vázánou právě na úpravu vláhových režimů v katastru obce Lhotka a efektivní odvádění dešťových vod během 

srážko-odtokových epizod. 

Pozvánka na veřejné zasedání 

Zastupitelé obce Lhotka zvou občany na veřejné zasedání zastupitelstva obce, které se bude konat dne 18. 7. 2024 

od 18:00 hod. v seminární místnosti hasičské zbrojnice, Lhotka čp. 26 (níže je uveden rámcový program). 

Program: 1) Nádoby na door to door – výběr zhotovitele 

           2) Dětská skupina 1 a Dětská skupina 2 v obci Lhotka – výběr zhotovitele 

3) Kontrola plnění úkolů z minulého zasedání zastupitelstva 

    4) Diskuse, Závěr     


